
 Verbale della seduta  dell' 11.7. 2019  
Città metropolitana di Bologna, Via  Zamboni 13 Bo - 

Sala  Zodiaco    
  

Assessore Politiche per la Salute RER
SERGIO VENTURI

 
delega permanente 

PETROPULACOS KYRIAKOULA 
Direttore Generale Cura della persona Salute Welfare

RER

Assente giustificataAssessore Politiche di Welfare e 
Politiche abitative RER 
ELISABETTA GUALMINI     

Sindaco della Città metropolitana delega  LUCA LELLI  
Sindaco Ozzano Componente Conferenza metropolitana
con deleghe a: Politiche per la casa, Affari istituzionali e
innovazione, Rapporti con il Consiglio metropolitano e

con la Conferenza metropolitana 

Presente  

Sindaco di Bologna delega  permanente  GIULIANO BARIGAZZI
Assessore Sanità Welfare Comune Bologna 

Presente 

Sindaco Comune di Imola  delega  CLAUDIO FRATI 
Assessore  Comune di Imola 

 Presente 

Presidente Unione Comuni                
dei Valli del Reno, Lavino Samoggia  

MASSIMO BOSSO 
Sindaco di Casalecchio di Reno in qualità di Presidente

dell'Unione Valli del Reno, Lavino e Samoggia

Presente 

Presidente Comitato Distretto Est    ERIKA FERRANTI   
Sindaco Comune Bentivoglio

Presente 

Presidente Comitato Distretto 
Appennino bolognese PRO TEMPORE 
IN ATTESA  DI NOMINA 

               SERGIO POLMONARI      
Sindaco del Comune di Lizzano in Belvedere

Presente 

Presidente Comitato Distretto Ovest EMAUNELE BASSI 
Sindaco Comune Sala Bolognese

Presente 

Presidente Comitato Distretto Imola  Da nominare Assente 

Presidente Comitato Distretto 
S.Lazzaro di Savena

delega   FRANCA FILIPPINI 
Sindaco di Pianoro Assessore al welfare Unione Savena

Idice

Presente

                                                                                                                                                                                                                                                            
INVITATI PERMANENTI:
Direttore Generale Azienda USL Bologna                                                                               CHIARA GIBERTONI
Direttore Generale Azienda USL Imola                                                                                        ANDREA ROSSI
Direttore Generale Az.Osp.Univ. S.Orsola–Malpighi Bo                                                     ANTONELLA MESSORI
Direttore Generale IOR IRCCS Bologna                                                                                      MARIO CAVALLI
Magnifico Rettore Università degli Studi Bologna       delega permanente                                   RAFFAELE LODI 
                                                                                                                                               Professore Ordinario Unibo 
Direttore di Distretto di Bologna                                                                                             FAUSTO TREVISANI
Resp. Ufficio di Piano di Bologna                                             A.G.                                            CHRIS TOMESANI
Direttore di Distretto di Imola                                                   A.G.                                           ALBERTO MINARDI
Responsabile Ufficio di Piano  di  Imola                                  A.G.                                      CLAUDIA DAL MONTE
Direttore di Distretto di Pianura Est                                                                                  MARIACRISTINA COCCHI
Resp. Ufficio di Piano di Pianura Est                                        A.G.                                          ANNA DELMUGNAIO
Direttore di Distretto  Appennino bolognese                                                                                   ENO QUARGNOLO
Resp. Ufficio di Piano Appennino bolognese                             A.G.                                                    ANNALISA FANINI
Direttore di Distretto di Pianura Ovest                                                                                 ALBERTO ZANICHELLI
Resp. Ufficio di Piano di Pianura Ovest                                    A.G.                                              NADIA MARZANO 
Direttore di Distretto dell'Unione dei Comuni Valli Reno, Lavino Samoggia         A.G.                  FABIA FRANCHI
Resp. Ufficio di Piano dell'Unione dei Comuni Valli Reno,Lavino Samoggia        A.G.               CATI   LA MONICA
Direttore di Distretto di San Lazzaro di Savena                                                   A.G.        ELISABETTA  VECCHI 
Resp. Ufficio di Piano di San Lazzaro di Savena                                                                       PARIDE LORENZINI
Responsabile Ufficio di Supporto CTSSM di Bologna                                                                  LAURA VENTURI
Dirigente Area Sviluppo sociale –  Città metropolitana di Bologna       



Collaboratori dei presenti come da foglio presenze depositato agli atti, fra i quali chiamati a relazionare:   

DOROTEA ORSONI  Ausl di Bologna - Dirigente Medico di Organizzazione dei Servizi Sanitari di 
Base -UOC Committenza e Specialistica Ambulatoriale 

ANNAMARIA LONGANESI  Ausl di Bologna - Dirigente Medico Responsabile del  Programma  Progetti di 
unificazione e revisione reti cliniche integrate. Area clinica 

                                                                                                                                                                                                          

Alle ore  17,40 preso atto della regolarità della convocazione - trasmessa con Prot.Gen. 42.348/2019
del 5.7.2019  - constatata la presenza del numero legale richiesto per la validità della riunione -  il
Presidente BARIGAZZI, apre la seduta che presiede con pieni poteri.

Ordine del  Giorno trattato

1)  Approvazione  Verbale seduta del  21.5.2019

BARIGAZZI: propone l’approvazione. La  CTSSM Bo, all’unanimità,  approva. 

2)    Parere sui Bilanci Economici Preventivi 2019 di AUSL di Bologna, AUSL di Imola, Az.Osp.Univ. 
S.Orsola-Malpighi  e  Istituto Ortopedico Rizzoli IRCCS

 

Relazionano  Direzioni generali come da slide all. 1
Introducono i Direttori Generali delle Aziende sanitarie metropolitane; segue illustrazione dettagliata
dei  documenti  di  bilancio,  attraverso  la  presentazione  di  slide  all.1  con  relazione  dei  rispettivi
Direttori Amministrativi. 

BARIGAZZI:   evidenzia che nei documenti presentati,  sono state dettagliate  per punti  e  Distretto
per  Distretto,  le azioni  che trovano copertura all'interno del  Bilancio di Previsione 2019.
Suggerisce  ai Sindaci Capi Distretto – quando saranno ricostituiti i nuovi Comitati di Distretto -  di
condividere il materiale con i Sindaci dei rispettivi territori per monitorare i percorsi di governance
costruiti insieme alle Aziende, chiedendo ai Direttori di Distretto dettagli sui  tempi di realizzazione
delle azioni previste. 

La  CTSSM Bo, all’unanimità,  esprime parere positivo. 

3)  Presentazione Piano Attuativo per il governo delle liste di attesa ambulatoriali e ricoveri della 
Città Metropolitana di Bologna

BARIGAZZI : invita  ORSONI e  LONGANESI a relazionare in tema

La  CTSSM Bo, all’unanimità,  esprime parere favorevole su quanto esposto e rappresentato nel
documento all. 2 (inviato con la convocazione) e dettagliato da slide presentate in seduta all. 3.

Alle ore  18,00, avendo esaurito gli  argomenti  presentati  all'  o.d.g. della seduta  odierna e non
essendovi altre   varie ed eventuali,  dichiara terminata la riunione.  Ringrazia e  saluta i presenti.  

La Segreteria Verbalizzante CTSSM Bo : dott. A. Carassiti………f.to…..…...
Tutti i documenti allegati alla convocazione e presentati nella seduta odierna, sono depositati agli atti della Segreteria Verbalizzante
della Struttura tecnica della C T S S  metropolitana di Bologna e reperibili sul sito  WWW.CTSS.BO.IT

http://WWW.CTSS.BO.IT/

